

## 核保學會年會紀事

黃益堂



行政院金融監督管理委員會委員林建智先生就「從費率自由化談保險專業與形象」作專題演講後載理事長英祥致贈感謝獎牌

中華民國產物保險核保學會於民國一〇〇年三月三十日上午十時假 台大醫院國際會議中心401廳舉行第八屆第一次會員大會。

戴理事長英祥於大會中提及在其任內榮獲內政部每二年評鑑一次的會務工作連獲95、97年皆為甲等，此外為協助中南區業界同仁準備核保、理賠考試先後開辦、再保險、保險經營、法學概論等課程，又為配合法令修訂及市場變化增加傷害險及健康險兩險種之參考教材，俾利參與核保理賠人員資格考試學子準備之用。由於辦理核保理賠人員資格考試嚴謹，深或獲同業肯定，每年分別舉辦兩次，每次報名參加考試皆超過三千人，每年通過考試約

有兩百餘人，通過者實皆為一時之選。藉由考試提升核保理賠人員之素質，實為業界略盡棉薄。又為配合保險商品銷售前程序作業準則第14條規定，在這三年先後開辦「產險核保理賠商品簽署人員專業訓練班」三班，協助業界簽署人員在職訓練事宜。對提升核保學報論文品質，除改採「匿名審查制」，同時於97年完成ISSN登錄，藉以建立核保學報專業期刊之地位，另將紙本及電子檔案送國家圖書館典藏，以達廣為流傳之目的。

近年來保險詐欺案件屢見不鮮，學會特分組舉辦火險、車險、健康險及人身保險等保險詐欺案例研討，期能喚起業界及相關單位之重視，以尋求防範及解決之

道。最後他期許下屆理監事能繼續將核保學會運轉更為昌隆。

與會保險局陳副局長開元在會中期勉業界面臨天然災害更應該謹慎核保，才有辦法因應未來可能面臨的理賠損失。保險學會石理事長燦明亦呼應，美國911恐怖攻擊、卡崔娜颶風、東南亞海嘯及日本311強震等四隻黑天鵝的出現，都讓產險業損失不少，國內業者必須更重視核保，當巨災損失發生時以免造成公司清償能力不足。

此次大會敦請行政院金融監督管理委員會委員林建智先生就「從費率自由化談保險專業與形象」作專題演講。他期許

業界應重視核保理賠之專業而非一味殺價爭取業務影響到社會形象，實值得業界面臨費率自由化後應有之省思。大會亦進行理監事改選，理事選出陳燦煌、楊誠對、陳忠鏗、鄒政下、陳嘉文、賴國利、許榮賢、鄭燦堂、鄭振榮、郭鴻文、志佶、徐當仁、江朝峰、黃清傳、張嘉麟、陳建均、楊清榮等十七位，監事高榮富、林平裕、陳瑞、宋道平、周賢財等五位，將擇期召開會議另選理事長。

本文作者：

中華民國產物保險核保學會祕書長



核保學會年會載理事長英祥致詞

